

Székegy Közelet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Égész évre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Az erkölcsi nevelés.

Általánosan ismert tény, hogy a meglazult erkölcsi állapotok a társadalom minden rétegében káros hatásokat váltanak ki. Ezeket a káros hatásokat ellensúlyozni és alapjukban megszüntetni csak az egyházak tekintélye, tevékenysége képes. Tudás, műveltség, előkelő származás, egyik sem elég erős gát a bűn, az erkölcstelenség rohanó árja ellen. Bizonyosság erre a világtörténelem sok nevezetes eseménye. Viszont az egyházak, a vallások törvényei mindig ellensúlyozták az erkölcstelenség teljes felszínre jutását. A vallásos érzéssel karöltve a faji öntudat nemes vetélkedést váltott ki a népek lelkéből a jóra való törekvésekben. Sok nagy alkotás e két szent érzelmeinek köszöni létét. Az is érdekes megfigyelés, hogy a világtörténelem kiemelkedő alakjainak igen magas százalékhát a vallás és a faji öntudat érzelmei emelték ki kortársaik közül.

Mi ezt jól tudjuk s mégis nem gondoljuk meg komolyan, mi lesz akkor, ha a hitvallásos, magyar iskolákat a tönk szélére juttatjuk.

Az iskola tanít, ismereteket nyújt, műveltséget terjeszt. A felekezeti iskolák azonban ezen felül még a léleknevelés munkáját is végzik. Kötelességük is végezni különösen most, amikor a menekülés és furdalom születtei kerülnek ki a családokból. Tudjuk jól, hogy a különféle életviszonyok, kedély és a szülők gondolatokere mind nyomot hagynak a gyermek lélekvilágában, még akkor is, ha idején kiragadjuk őket onnan.

Most hát nem arra kellene törekednie az államnak, hogy spassza a felekezeti iskolák számát, de fel kellene karolnia és gyámolításával kellene magasabb színvonalra emelni. Megmondom, miért. A 6—12 éves gyermekek között már olyan erkölcsi botlásokkal találkozunk, hogy tanácstalanul állana a tanító, ha nem volna egyetlen segítő eszköze a vallás, az istentisztelet és a felekezeti iskolák szigorúan vallásos légköre.

Avagy szeretnék véleményt hallani arról, hogyan javít az iskola vallásos nevelés nélkül azon a 7 esztendőes gyermekben, aki szerencsétlen, munkaképtelen nagyanyjának siralmas kérését bicskára, láncra minduntalan ellopja? Hol és hogyan állítsuk meg a lejtőn azt a 9 esztendőes gyermeket, aki az összes szomszédoknak réme, hiszen a lopott pénzből 700 leut tudott egy lakatlan ház fundamentum-köveit aláösszegegyíteni és onnan beteken át gazdászkodott? Mi hat a vallás-erkölcsi nevelésen kívül arra a gyermekcsoportra (13 éves a legnagyobb), akik bemennek a boltba, cigarettát és 1—1 deci rumot kérnek s annak az árát anyjuktól lopott tojással, vagy gabonával akarják kifizetni? Sok ehhez hasonló keserves dolgot tudnék felsorolni, de jobb hallgatni vele. Még szerencse, ha a kereskedőben van annyi felebaráti érzés, hogy méterruddal veri ki őket a boltból.

Szükség van tehát a felekezeti iskolákra s a székegy népnek önmaga iránti kötelessége azokat fenntartani. Berényi M.

Nőegyleti közgyűlés. A Jótékony Nőegyesület f. évi június 2-án d. u. 4 órakor a ref. kollégium tanácskozó termében közgyűlést tart, az elmaradt pénztári számadások és költségvetés ellátása céljából. A tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

Nyílt levél

Ugron Akos urhoz, mint a vármegyei tanács tagjához.

— A betegsegélyző pénztár ügyében. —

Nem hivalkodásból választottam e módját a levelezésnek, hogy a nagy nyilvánosság előtt közöljem mondani valóm, de az ügy, amelyről szó esik, egy egész vármegye iparral foglalkozó társadalmának halasztást és késedelmet nem tűrő, égető kérdése. Köztudomású, hogy a helybeli állami munkásbiztosító pénztár fiókja irgalmat, könyörületet nem ismerő, orvoslást nem engedő szigorral, az utolsó kenyérkereső szerszámok lefoglalásával, lepecsételéssel hajtotta és hajtja be a hátralékokat, amelyeknek felszaporodása egy áldatlan, tovább nem tűrhető rendszernek átkos következménye. Ebben az ügyben, amely az ipart és kereskedelmet súlyos aggodalmak és elkeseredés között tartja, a vármegye mult havi tanácsülésén Ön konkrét javaslatot tett. Miután a sérelmekre vonatkozó javaslatok orvoslása rendszeresen elintézetlenül marad, tisztelettel kérem Önt, hogy az állami munkásbetegsegélyző pénztár hozzánk való visszahelyezése iránt megindított mozgalmat ne legyen szalmatűz, amelynek fellobbbanása a mai rendszer megváltozására pillanatnyi reményt nyújt. Hanem kitaró akarattal, céltudatos munkával, a bizottsági tagok megértő segítségével, lépésről lépésre igyekezzék a magas kormánytól meggyőző erővel behoztatni, hogy emez intézmény a mai elavult szervezetével, az egyes ide kirendelt személyek lépten-nyomon éreztetett sovínizmusával csak gyűlöletet, mély elkeseredést szül.

A vármegye adózó iparos társadalma — amelynek keservesen keresett pénzéből tartja fenn magát ez a magát szociálisnak nevező, de valójában zsarnokoskodó intézmény — elvárja a magas kormánytól, hogy ezek az anomáliák a köz megelégedésére megszűnjenek és véglegesen rendeződjenek. Az elkeseredés és a könyörtelen, vérig sértő elbánászülte megmozdulás vésszikiáltása a munkáltatók táborának, amelynek hatalmas hangja el kell, hogy jusson mindazok füleihez, akiknek érdekében áll az ország jobb elbánást érdemlő munkás társadalmának a zaklatástól való megmentése.

Legyen Ön meggyőződve, hogy ebben a nehéz küzdelemben maga mellett találja felvértezve, a legvégsőkre elszántsá az egész vármegye iparos társadalmát, hogy végre ettől a lidércnyomástól szabadulva, rend és nyugalom legyen, hogy emez intézmény valójában mentes legyen a faji elfogultságtól és hivatása magaslatára emelkedjék.

Addig is nagyrabecülésem kifejezése mellett maradok, őszinte tisztelője: (Május hó) Nagy János.

Az új bélyegtörvény bonyolult volta, többféleképpen érthető szövegezése az alkalmazásban már mindenfelé érezteti nehézségeit. Alig van valaki, aki minden esetben kétségtelenül meg tudná állapítani, ki, melyik esetben, mekkora összegű bélyeget köteles alkalmazni. Hogy e tekintetben bizonyos egységes megállapítások legyenek elérhetők, Bilciurescu törvényeszi elnök az ügyvédi kamarát, a bírakat és a bírósági jegyzőket ma, szombaton délutánra értekezletre hívta össze. — Egyébként az új törvénynek Ehrlich István dr. kolozsvári ügyvéd fordításában magyar szövege is jelent meg, mely nyomdánk üzletében is kapható 80 leuért.

A közönség köréből.

A „Posta“ 9 számában „Jobb kétszer, mint egyszer sem“ cím alatt a tüzoltóadók beszedésére vonatkozólag egy cikk jelent meg, amely olyan beállítást tartalmaz, mintha a városi polgárok tüzoltói díjait két ízben hajtának fel és ezek közül a polgárok egyiknek vagy másiknak fizetésére törvénytelenül s ilyen formán kétszeres teljesítésre volnának rászoritva. Nehogy a közönség pillanatnyilag is kétségben legyen ez irányban, az Önkéntes Tüzoltó Egylet parancsnoksága szükségesnek tartja az alábbiakról tájékoztatni.

Kétféle tüzoltóadó van. Egyik a a rendes városi tüzoltóadó, a másik pedig a kényszerített tüzoltói adó. A városi tüzoltóadót fizeti mindenki, tehát az is, aki az Önkéntes Tüzoltó Egylet kötelékébe lépve, abban díjazás nélkül, terhes szolgálatot teljesít, tüzesetknél s más szerencsétlenségeknél a szükséges tevékenységet kifejti.

A kényszerített tüzoltói adót pedig csak az fizeti, a ki nem tagja az Önkéntes Tüzoltó Egyletnek és a ki magát a tüzoltásokhoz szükséges kivonulástól megváltja. Mind a kétféle adó törvényes és a város hatósága által alkotott szabályrendeleteken nyugszik, így tehát annak behajtása sem lehet törvénytelen.

A parancsnokság nem vonja ugyan kétségbe e cikk írójának jóhiszeműségét, de abbéli reményét fejezi ki, hogy a jövőben nagyobb tárgyilagosságot tanúsítva, meg fogja óvni magát az ilyen rendű tévedésektől és így ok nélküli félreértésekre alkalmat nem ad, mert ezzel árt magának az intézménynek, de rossz szolgálatot tesz a köznek is.

Az Önkéntes Tüzoltó Egylet parancsnoksága.

Június 12-iki Véndiák-találkozó.

A helybeli ref. kollégium, mely az egész 1926—27-iki iskolai évben csakis tudományos előadások tartására szorított, s e téren az ismeretterjesztés és a kultúraemelés szempontjából igen áldásos munkát végzett, most — miután városunk minden intézménye már megtartotta a maga szokásos évi estélyeit, melyekkel anyagi erejét igyekezett fokozni, — f. évi június 12-én vendiákjainak a megmozdulására, nagy kerti ünnepélyvel kapcsolatos találkozó rendez a kollégium tanulóinak segélyezésére és a tanulói létszám emelhetése céljából.

A cél oly világos és nemes, hogy annak szükségszerűsége és minden anyagi és erkölcsi támogatást megérdemlő volta intelligens ember előtt nem lehet kétséges. Nem erőn felüli segítséget vár ez alkalommal kollégiumunk vendiákjaitól és a magyar társadalomtól, csak azt a csekély összeget, amelyet ilyenkor nyáron az ember lelkének felvidítése céljából szükséges és keresett szabadbani szórakozás alkalmával bárki másutt, egy-egy kirándulás keretében úgy is elköltene.

A vendiáktalálkozó főrészt a kollégiumkertben délután rendezendő kerti ünnepély fogja képezni, amelyen olcsó és jó élelmickek, cigányzene, számtalan sport-, atletikai és mókás mutatvány mellett, mindenki a legkellemebb szórakozásban fog részesülni. A rendezőség, amely városunk azon vezető férfijából alakult, akik egykor

ez évi kollégium tanítványai voltak, nagy igyekezettel fáradozik, hogy egy igen kellemes napot szerezzen a résztvevő közönségnek.

Az intézet vezetői ezuton is kéri azokat az egykori növendékeket, akiknek tartózkodási helyét nem ismervén, módjukban nem állott a részvételre vonatkozó felhívást velük közölni, szíveskedjenek lakásuk bejelentésével a koll. igazgatóságát erre figyelmeztetni. A találkozó részleteire még visszatérünk.

A városi tanács a mult szombaton, 14-iken délután Tamás Albert igazgató, h. polgármester elnöklése alatt rendes közgyűlést tartott, terjedelmes tárgysorozat mellett, melybe több lényeges ügy is fel volt véve. A gyűlés elején özv. Borosnyay Pál drné női tanácsotagot igazolták, mire ő az esküt letette. Az eltávozott Kiss István helyébe a póttagok közül Bodrogi Balázs lévén soron, behívása iránt intézkedtek. Elhatározták a ref. kollégiumtól az áll. elemi iskola céljára eddig is bérelt épületrészek további kibérlését, évi 60000 leu bérösszegért. A városi adókiivetések ellen beérkezett felebbezéseket megtárgyaló bizottságra Csiky Albert, id. Kassay Dénes és Papp Zakor Endre tanácsotagokat küldötték ki. — Fontos tárgy volt az aszfaltjárda ügye, melyre újabb pályázat volt hirdetve. Az egyedül pályázott: Bitamea cég egyik jelen is levő igazgatójával folytatott alapos megbeszélések után, elhatározták, hogy az aszfaltot teljesen megjavíttatják, mintegy 800.000 leunyi összeg ellenében, melyből 350.000 leut a f. évre költségvetésbe felvett összegből fizet a város, a hátramaradó összeget pedig (melyért 16%-os kamat is jár) a jövő évtől kezdve, 100.000 leu negyedévi részletekben. Tervebe vették egy városi szegényház létesítését, s ez ügy előkészítésére bizottságot küldötték ki. Az érdekelt lakók kérésére elhatározták a Tábor-utcának villamos világítással való ellátását, s a Bálint-utca világításának kibővítését, 140.000, illetve 16.000 leu költség mellett. A városi taxákra vonatkozó szabályrendeletnek — főként a címek tekintetében — a miniszter némi módosítását kívánván, ennek teljesítésére bizottságot küldötték ki. A kéményrepresszió szolgálatra vonatkozólag pályázatot hirdettek, pontosan megszabott kötelezettségekkel, hogy az eddigi panaszok megszűnjenek. Elhatározták, hogy a kávéházak, bodegák által a főútcán és piacon elfoglalt területért négyeszméterenkint 50, más helyen levő területekért 25 leu használati díj szedendő a város által. A két vámenlőr és két városi szolga részére, miniszteri rendelet folytán, egyenruhát készíttetnek. A Bethlenfalva felüli vámnál új vámházat építtetnek. Végül elhatározták még, hogy a tereken és utcákon levő árubódék ügyét felülvizsgálják, miután ezek szépségszeti és közegészségi szempontból is kifogásolhatók.

A vármegyei tanácsot május 31-én d. e. 10 órára rendkívüli ülésre hívták össze, hogy a legfőbb közigazgatási tanácsnak a vármegyei költségvetés összeállítására vonatkozó írásbeli észrevételeit tudomásul vegye s azután a költségvetést ismételtelen letárgyalja. Mint értesültünk, a javasolt módosítások kisebb jelentőségűek, néhány apróbb kiadási tétel módosításáról van csupán szó. — Ugyancsak ezen ülésen fognak dönteni az alsójárásai székely hely kérdésében, az érdekelt községek kihallgatására delegált bizottság jelentése alapján.

SPORT.

Hargita—Segesvár válogatott.

A Hargita vasárnap a segesváriak ellen a következő felállásban veszi fel a küzdelmet:

Mátis Binder II.
(Hodgyai) Tassaly Dronka Solymossy Kiss A.
(Prdici) Ferenczi II., Ferenczi I., Gölner, Binder I., Léb

A Hargita minden erejét összeszedi, hogy nívós játékkal szép győzelmet arasson, annál is inkább, mert legközelebbi ellenfele valószínűleg a szebeni bajnokcsapat: a H. T. V. lesz. A mostani mérkőzés d. u. fél 5 órakor kezdődik.

HIREK.

Május 21.

A népszámlálás eredményének összegzése most történik meg mindenfelé. E szerint vármegyénk összes lakossága 116 225 ember. (Részletesebb adatokat ezekről csak később közölhetünk.) Városunkban összesen 8031 lakost számoltak össze, kevesebbet, mint a legtöbb gondoltuk, e számból azonban a vakációzott diákság és katonaság száma hiányzik. (A tényleges állapotnak tehát inkább megfeleltet a bejelentő hivatal kimutatása, mely 10201 embert tüntet föl.) A népszámlálási eredmény összegéből férfi van 3822, nő 4209, román származású 645, magyar 6737, szász 151, zsidó 261, orosz 13, s még néhány más nemzetiségű. Vallás szerint ortodox 416, gör. kath. 244, rom. kath. 4282, ref. 2111, izr. 265, luth. 203. Foglalkozás szerint földműves 378, iparos 1013, kereskedő és keresk. alk. 330, tisztviselő 381, foglalkozás nélküli (családtag, gyerek stb.) 4779.

Jakab Zoltán dr. királyi közjegyző lett. Vármegyénk és városunk társadalmának jól ismert egyénisége volt Jakab Zoltán dr. ügyvéd, akit körülményei s a jövőre vonatkozó megfontolások évekkel ezelőtt arra késztették, hogy repatriáljon, bár a szülőföldje iránti érdeklődést szívében azóta is állandóan megőrizte. Jakab Zoltán Magyarországon több helyen élt mostanig, székely szívóssággal törekedvén a maga és családja részére nyugodt és állandó ekzsztenciát biztosítani. Ez legutóbb, mint egy hozzánk érkezett leveléből értesülünk, teljesen sikerült is, amennyiben a magyar kormány őt kir. közjegyzőnek nevezte ki Igalra, ahol mostanáig helyettesként működött. Szívből üdvözlünk derék és érdemes barátunk szép és előkelő pozíciójának, amint e hirt bizonyára örömmel veszik tudomásul más ittélő ismerősei is.

A helybeli rom. kath. főgimn. ifjúsági önképzőkörének, hó 26-án este 8 órakor nyilvános diszgyűlést tart a következő műsorral: 1. Dalra fel! Éneklj az ifj. énekkar. 2. Mohácsi temetés. Irta Tárkányi Béla. Szavalja Dimény Imre VIII. o. t. 3. Korkép a XVII. sz. végéről. Irta és felolvassa Demeter János VIII. o. t. 4. Fr. Biehl: La serenata. Játssa az ifj. zenekar. 5. Virrasztók. Irta Vajda János. Szavalja Landt György VIII. o. t. 6. Éji dal: Marschner Henriktől. Éneklj Erdélyi A. VIII. o. t. Zongorán kíséri Takács F. VIII. o. t. 7. Monolog. Előadja Máthé I. VII. o. t. 8. Népdal-egyveleg. Éneklj az ifj. énekkar. 9. Humoreszk. Irta és felolvassa Kubáa E. VII. o. t. 10. A holló. Poe Edgartól. Szavalja Demeter J. VIII. o. t. 11. Haydn: Simphonie. Játssa az ifj. zenekar. Az önképzőkör vezetősége a diszgyűlésre tisztelettel meghívja a szülőket és a tanügybarátokat. Belépti díj nincs, azonban önkéntes adományokat köszönettel fogadnak az önképzőkör és zenealap javára.

A baccalaureatusi vizsgálat ügyével kapcsolatban, a kath. főgimnázium igazgatósága figyelmezteti az előző vizsgálatokon visszavetett tanulókat, hogy keresztlevéllel és abszolváló bizonyítvánnyal felszerelt kérésüket f. évi június 1 ig adják be a brassói tank. Inspektorátushoz (Liceul Saguna), ha vizsgálatra állani kívánnak.

Felvétel internátusba. A szent Ferenc rendi nővérek vezetése alatt álló nagyszabású tanítónőképző intézetbe való felvételért folyó évi június hó végéig lehet folyamodni. A folyamodványhoz: születési anyakönyvi kivonat, múlt évi iskolai bizonyítvány és orvosi bizonyítvány csatolandó. Bunkakási havidíj 460 leu és havonta 12 kg. liszt. A képző első évfolyamán 4, egyenként 5000 leu és 4, egyenként 2500 leu ösztöndíj van. Ösztöndíjért azok pályázhatnak, akik arra igazán reászorultak. Lelkészüktől szegénységükről és a családtagok számáról értesítést kell a kérvényhez csatolniok. Van az intézetben *elemi és polgári leányiskola és négy évfolyamu felsőkereskedelmi iskola* is. Ezen tagozatokon is 460 leu a havi ellátási díj. Az intézet rendkívüli előnye, hogy a növendékek gyakorlatilag könnyen elsajátíthatják a román és a német nyelvet. Prospektust készséggel küld az igazgatóság.

A színházi előadások részére, amint már a múlt héten részletesen megírtuk, kedvező kilátás mutatkozik, s ennek érdekében az itt-dózó népszerű Vákár titkár, a színpártoló bizottság jóakaratu segítségével, mindent meg is tesz. Az előadások sorozata 24-én, kedden este a Cirkuszhercegnő előadásával fog megkezdődni, — remélhetőleg: zsufolt ház mellett. Az igazgatóság a közönség érdeklődését, a változatos műsor mellett, több hírneves és kiváló minőségű vendégszereplő (Lengyel Irén, Piáter Bócsa, Betegh Bébi, Forgács Sándor) idehívása által s a kedvelt Rudas Bandi ujonnan való szerződésével is kívánja biztosítani. Bérelni állandóan lehet Vákár titkárnál, az árakról s más szükséges tudnivalókról a plakátok részletes felvilágosítást tartalmaznak.

Gyanus tüzeset történt f. hó 5 ikén Székelyszentkirályon, mely alkalommal László Ignác csúre égett el. Csakhamar maga a károsult került gyanuba, amit erősített az is, hogy László Ignác nemrég biztosította épületeit, tekintélyes összegre. A tüzeset alkalmával nem volt ugyan éppen ott-hon, de állítólag, hazulról még messze volt, mikor hazafelé igyekezve mondta: bizonyosan az én csúrom ég. A csend-örök a megindult nyomozás után le is tartóztatták, a vizsgálobíró elé állították, aki most nagy körültekintéssel folytatja ez ügyben a vizsgálatot.

X. Baocsió József vaskereskedését a Bethlen-utcába Imreh Domokos dr. házába helyezte át. Kéri a közönség további szives pártfogását.

Uj vasuti menetrend városunk és Segesvár között, s a fontosabb csatlakozások. Városunkból a vonat indul reggel 6 óra 10 perckor, d. e. 11 óra 35 perckor és d. u. 4 óra 30 perckor. Segesvárra megérkezik 9 óra 03 perckor, d. u. 2 óra 35 p. és este 7 óra 20 perckor. Segesvárról indul városunk felé reggel 6 óra 35 perckor, d. e. 10 óra és este 8 óra 35 perckor. Városunkba érkezik d. e. 9 óra 25 p., d. u. 1 óra 05 p. és este 11 óra 10 perckor. — Segesvárról Bukarest felé indul személyvonat éjjel 2 óra 09 perckor, d. e. 9 óra 54 p., este 7 óra 52 p., gyorsvonat éjjel 10 óra 06 p., d. u. 1 óra 19 p., exprez éjjel után 20 perckor, d. e. 8 óra 20 p. és d. u. 1 óra 52 perckor. Segesvárról Tóvis felé személyvonat éjjel 3 óra 16 p., d. e. 9 óra 27 p., este 7 óra 41 p.; gyorsvonat reggel 5 óra 12 p., d. u. 3 óra 11 perckor, exprez reggel 6 óra 07 p., d. u. 4 óra 41 p. és este 9 óra 48 p.

A Szociális Missziótársulat zászlószentelési ünnepére, melynek a szép idő is kedvezett, a múlt vasárnap óriási közönség gyűlt össze. A plebáni nagy templomba való felvonulás után — az azt zsufolásig töltő közönség jelenlétében — az ünnepélyes szent mise kezdődött, amelyen Peltzer dr. vezetése alatt az egyházi énekkar és Benedek Géza dr. énekeltek, nagy hatással, a filharmonikusok népszerű kvartettje pedig ugyanúgy zeneszámot adott elő. Végül megható beszéd mellett Pál István prelátus a zászlót megszentelte. A gimnázium tornatermében rendezett ünnepélyt ugyancsak Pál István nyitotta meg, közvetlen szavakkal. Ugyanott Bíró Lajos tanár mondott ünnepi beszédet, a lelkeket teljesen felemelő hatással. (A költői fordulatokban, tartalmas gondolatokban gazdag beszédet egy közelebbi alkalommal közölni is fogjuk.) Melegen fogadta a közönség az ez alkalomra ide érkezett népszerű, tehetséges költőt: Földes Zoltánt, kinek muzsikás formája, eszme-gazdag, szép alkalmi versét nagy tetszés, lelkes taps honorálta. Lóky Jenő nagy szavalói rutinnal, kiválóan, Sik Sándor egy szép versét adta elő. A zene- és énekszámok, melyekben a Filharmonikus Társaság és a Székely Dalegyület tett ismét pompás tanúságot elismert képességeiről, s vezető karmesterek (Peltzer dr. és Kiss E.) hivatosságáról, az ünnepélynek szintén nagyon értékes részei voltak. Az ünnepélyen, mely zászlószegék beverésével végződött, s melynek impozáns voltát több vendégkülönbőség is emelte, a szónokok nagy elismeréssel adóztak a zászlót tervező Spanyol tanár, a finom kivitelű munkát teljesítő Mihály Jánosné és a kezdeményező özv. Csillag Józsefné érdemének.

Öregdiák-találkozó Brassóban. A brassói rom. kath. főgimnázium öregdiákjainak találkozájára a rendezőség a meghívókat hetekkel ezelőtt már szétküldötte. Mivel azonban megtörténhetett, hogy nem mindenhozá jutottak el a meghívók, a rendezőség jelentkezésre kéri azokat az öregdiákokat is, akik esetleg meghívót nem kaptak. A szép ünnep programja már össze van állítva. Eszerint május 27-én este ismerkedési est a Korona-szálló éttermében. Május 28-án délelőtt fél 9 órakor gyülekezés az iskola udvarán, ahonnan zászló alatt felvonulás a templomba hálaadó intenzitáteletré. Ezután diszkygyűlés az intézet tornatermében, azután kivonulás a temetőbe, az elhunyt tanárok és társak sírjához. Délután fél 5 órakor a színházban az intenzet jelenlegi növendékei az öregdiákok tiszteletére előadják az „Iglói diákok” c. vígjátékot. Este 8 órakor közs estebéd a Korona-szálló éttermében. Az immár kilencven éves „alma mater” szeretettel hívja és várja vallási, nemzeti, faji különbség nélkül minden volt tanítványát erre a kedves ünnepségre. De szívesen látja az ünneplő öregdiákok között mindazokat, akik az intézet élete, ügyes bajos dolga iránt szeretettel érdeklődnek. — Bejelentéseket (hány személy jön? szállás? ebéd és színházjegy?) sürgősen kér a főgimnázium igazgatósága (Liceul r. cat. Brasov. Str. Prinț. Carol 29.).

KÖZGAZDASÁG.

A múlt heti fagy megye-, sőt országszerte rengeteg kárt okozott. Az igényesebb tavaszi növényzet: kukorica, paszuly, krumpli áldozata lett a fagnak s ha lesz is ujlás, a fejlődés már annyira késői lehet, hogy rekord-termésre kilátás nincs. Már most megállapítható, hogy a széna- s általában a takarmánytermés gyenge lesz. A gyümölcsnél még nem állapítható meg teljesen a fagy által okozott kár, de már kezdett hullani a megelőzőleg megmaradt bogyc. A kerti vetemények, azok is, amelyeket a fagy tönkre nem

tett, a kedvezőtlen időjárás miatt, nagyon elmaradtak; az elfagyottak utánültetése most van folyamatban.

Az általános pénztelenség folytán az állatárak nap-nap után esnek, ami csak az általános üzlettelenség fokozódásához vezet.

A múlt keddi gabonapiac képén az időjárás még nem látszott meg. Az árak, a zabot kivéve, alig emelkedtek. Kínálat van bőven, azonban a kereslet gyenge.

A buza: 130—145, rozs: 110—115, árpa: 95—100, zab: 55—65, búkőny: 75—80, tengeri: 80—85, paszuly: 80—90, burgonya: 28—35 leu vékánként. V—ó.

Meghívó. 48—1927. sz. Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egyesület választmánya f. hó 31-ikén d. e. fél 11 órakor a ref. kollégium régi épületében ülést tart, melyre a választmány tagjai tisztelettel meghívataak. Tártyak: Folyó ügyek. Olorheiu, 1927 május hó 20. *As elnökség.*

Korond gyógyfürdő

Erdély legolcsóbb és legszebb, klimatikus üdülő- és nyaralótelepe.

Az egész fürdőüzem és vendéglő

Gáspár-testvérek

tulajdonosok vezetése alatt áll, kik ujonnan átalakítva és berendezve, kényelmes szobákkal, jó konyhával állanak a közönség rendelkezésére.

Fürdő-üdény: június 1-től október 1-ig.

A közegészségügyi törvény rendelkezése folytán, fertőző tüdőbajos betegeket nem fogadhatunk el.

Felvilágosítással szolgál:

Korond-gyógyfürdő igazgatósága
CORUND, Jud. ODORHEIU.

Nyíltér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Puf neki! A halálos elgázolás kérdéséhez a legnagyobb erkölcsbíró: Hajdó Márton ur es hezszáolt...

Hajdó M. máj. 12 iki idétlen rohamozása eszembe juttatja ezt a szines esetet:

Weisz, a nagykereskedő, az ideges ember, kávéházban szürcsöli a hegy levét. Belép hozzá Falk, az üzletárs és hangosan közön: — Jó napot! A megrezzent kereskedő idegesen szól: — Ne kiabáljon! Falk méltatlanokdva veti vissza a szót: — Forcsa! Maga kiabál s mégis azt kiabálja, hogy én kiabálok!... Valami ehhez hasonló történt az én esetemben is. A Hargita egy tragikus halálesettel kapcsolatosan telekiabálja a vármegyét, meghurcolja nevemet és becsületemet. A méltatlan gyalázatot én természetesen, nem tűrhettem el s amint érdemelte, a piszkolódó hetilapra rácsaptam. És az eredmény? Az eredmény az lett, hogy a Hargita ujabban is durva támadásban részesít. De csitt!

A mélységekből hangok törnek elő: Reszkessetek papok, örök igazságok fényesróri, ó- és ujlág hordozói, népek vezetői; kezeitekben az Irás vénhedt follásaival földönfutókká legyetek! Mit értetek ti Horváth József polgártársunk tragikus emutásának a kérdéséhez, a XX. század büntényeinek megítéléséhez, a társadalmi problémákhoz, az élet nagy kérdéseihöz? Rozoga bárkátokkal a kritika zugó vizeire ti minő okból siettek? Hat nem tudjátok, hogy Hajdó Márton, a nagy világbol-

Olcsó árak
Hirsch Rudolf
divatüzletében:

1 m. 90 cm. széles siffon-batizst . . . 36 L.
1 m. 1 siffon-vászon 36 L.
1 m. szines cérna crepp 35 L.
1 m. cérna zefir 40 L.
1 m. sima szinű divat crepp . . . 33 L.
1 m. gyapju férfi öltönytözet . . 300 L.

Siessen mindenki szükségletét beszerezni, míg az olcsó árak tartanak!

dogító, az elnyomottak pátrónusa, a Hargita morálfilozófusa, szentléleki zsinagógájából jelen esetben is világgá röpítette már a döntő szót: — Le minden élő és élettelen lényvel, aki s amely a Hargitával szembeszállni merészel!... De szedjük csak apróra, mit is mond ez a csodálatos nagy ember?

A Hargita azon légből kapott címen, hogy kocsim a közelmúltban keresztülgazolt egy magatehetetlen 88 esztendősen öregem, a máj. 5-iki számában: *szenszáción hirt közölt*. Mert bármiként is értelmezi ezavait, embertgázoló kocsim emlegetése és felpanaszolása s az ahhoz fűzött gondolatai által: *mégis kikészítte a becsületemet*. Mint sértett fél a Székely Közélet f. hó 8-diki számában ezt az alaptalan gyanút és rágalmat erőlyesen vetettem el magamtól. S oh, egek! Hajdó Márton, a nagy népboldogító, mégis *durva és rágalmassé* hangnak minősíti feljajdulásomat. Azért, mert a Hargitát szenszációnhajhászonak címeztem.

A máj. 5-iki számában azt mondja a Hargita: „Az utóbbit (t. i. Horváth Józsefet) a szentkirályi plebános kocsija *gázolta el*.” — Ez elég világos beszéd — s az ő durva kirohanását akkor, bizonyosan nem a kocsi, hanem annak tulajdonosa ellen — aki, Uram, ne tulajdonítsd nekem kevélységül ezt, a felebarát iránti szeretetet is olyan szépen hirdetem — éppen ezen okból intézi.

És Hajdó M.? Ő a Hargitának az én szekeremre vonatkozó téves megállapítását mégis „*lényegtelen körülmény*”-nek nevezi. Ugyan kedves százados ur, hol van itt a logikai kapcsolat? Vagy ezen a téren nem szükséges már fundamentumot vetni a kőfalaknak, amelyeket mások ellen emelünk?...

De nézzük csak az éremnek a fényesebbik felét is! Oh mennyi költői szépség bukkan itt elő, az egyes kifejezésekben, a rágalmazó sorok közt! Mennyi esz, illat és gondolatárnyalat a hangulatok festésében! Minő leleménység s lebilincselő előzékenység a „népnyuzó” társadalmi rétegek osztályozásában, értéklésében! Mekkora bizodalom a felőlről jövő végzéseken! Oh ezek a nagy, főlemelő és világ-megváltó gondolatok csak a Hargita Mekkájából: Szentlélek felől világhíthatnak felénk! Csak onnan, Hajdó M. portájáról indulhattak el világhódító utjokra! Csak az ő agyából pattanhattak ki! Mert tetszik tudni: Hajdó M.-t a végzet nagy akaraterővel, éles meg-látásokkal és prófétai intuíciókkal látta el. Átható tekintete közéletünknek minden fájó mozzanatát, minden egyes vérző sebet ismeri. Kezét ott tartja a misera plebs szívverésén s az Isten-adta nép érdekében fölfele is, lefele is kivágja a szót. Még azt is, hogy a népnyuzóknak, a keresztény erkölcs-rend veszélyeztetőinek nem hagynak többé nyugtot... Ugyan kiket ért a százados ur ezen veszedelmes elemek alatt? Megmondja azt is az utolsó sorokban. Erti a bankokat, az egyházat, az államot és papságot, tehát jórészen a fennálló rendeket. No, ha ebből a mentálitásból se vigyorog ki a bolzevizmus képe, akkor bolzevizmus sehol sincs a világon!

Van még Hajdó urnak egy másik figyelemre méltó és szerény megjegyzése is. Azt mondja: „Mi a nép boldogulá-sáért küzdünk, az egész világon egyedül álló módon.” No, ennek az állítá-sának az igazságát már letagadni nem lehet! Átkozott legyen az, aki ennek ellent mondani merészel! Az osztály-gyűlöletet, a gyanutlan és kötelesség-tudó emberek, becsületes tisztviselők meghurcolását, a pszichológust és népboldogító tendenciákat illetőleg az ő lapjukat tényleg a sajtónak eleddig egyetlen egy terméke sem érte el. Ha még sokáig dolgoznak szegény székely népünk érdekében, azzal a buzgósággal és népboldogító ábrándokkal, melyekkel Hajdó M. szokta megírni a cikkeit, akkor biztosra vehetjük, hogy kenyérkereső utunkban nemcsak Kanadáig, de Gröndalig is eljutunk...

No, de százados urat az események e tragikuma nem bántja. Vala-

mint az a körülmény se, hogy a fenn-vázoltak szerint — logikája a logikát-lanságban áll. Mit tegyünk tehát? Mi, a megtámadottak. Eggedjük, hogy a harag elöntse a lelkünket? Oh nem! Vannak emberek, kik bennünket harag helyett, szájalomra hangolnak. S ön, kedves százados ur, — ki a fennálló rendek, az egyház s a papság ellen, akarva is, nem akarva is, már régóta mérget ont, ön ezekhez tartozik.

Azért a százados ur se legyen ezután irányunkban mindig olyan haragos. Egyházat és államot, bankot s papot *népnyuzó*-nak ezután már ne mondjon. Ne, mert műfelfáradás nélkül — nem teheti ezt. Pedig a harag és neheztelés, ha az pláne me-lségekből csörgedez, eltorzítja s csúfá teszi még az ujságírók arcát is. Oszd meg a közmondás is azt tartja: Hol nagyon haragusznak, ott az igazságod ne keresd. De hagyjuk ezt!

Tudja mit, kedves százados ur? Sugok valamit magának... No, ne értesen félre! Azt sugom csupán: a szentléleki kuriáját egy percig se hagyja el. Elmékedjék benne régiekről, sok szép, s igaz eseményről. Aztán, aztán a maga jól felfogott érdekében, hagyjon fel az irással s ami hogylétére nézve oly annyira előnyös: a vizkurá-ját minél előbb kezdje meg!

Te pedig, drága, székely népem, ebből az áldatlan kis csatározásból is, vond le most a nagy hasznót. Ismerd meg jól a Hargitát, a te jó barátodat s vele szemben a kötelességedet teljesítsd!

Ne engedd, bárki légy is, ne engedd, hogy még ujságban is álpróféták rugdossák az egyházadat, papjaid meghurcolása által gyöngítsék a hitedet! Ne engedd, hogy oltártól elszakadt szibarita vázak, s Hajdó M.-féle kezék irányítsák szellemi életedet s tépász-szák továbbra is a ti nagy és szent örökségeket!

Szabó János, sztkirályi plebános.

Nyilatkozat.

Horváth József udvarhelyi lakos elgázolását illetőleg két kétségbevonhatatlan tény leszögezését kívánom:

1. Az elgázolás napján, mikor Udvarhelyre utaztam, László Igaác vallásánár, mint vendég foglalt helyet kocsimon.

2. A tragikus esettel kapcsolatosan, amelyet pedig Horváth József fél-szégese, s lovalm feltartóztatatlansága következtében, nem állt módunkban megakadályozni — a felmerült költségek fejében 5159 leut fizettem. Székelyszentkirály, 1927 május 19.

Berze Lajos.

Kiadó: a Könyvnyomda Résszénvtársaság Odorheiu—Székelyudvarhely

No. 1304 port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 5821—926 și Nr. G. II. 411—1927 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Banca Unită repr. prin avocatul Dr. Jodál Gábor pentru încasarea creanței de 13500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 9 Junie 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară stălagi, cassa națională, masă de scris în valoare de 40000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 13500 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 10 Sept. 1926 iar spesele până acum staverite de 2079 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881, § 192.

Odorheiu, la 16 Maiu 1927.

Dubb portărel.

Dela Judecătoria din Cristur.

Nr. G. 3994/3—1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publică că în baza deciziunii Nr. 3075, 3076—1926 a judecătorei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului Cassa de Păstrare a jud. Odorheiu repr. prin avocat Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 50000 Lei se fixează termen de licitație la fața locului în comuna Bezid la 9 Iunie 1927 orele 3 d. m. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară vitei în valoare de 12000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 50000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 12 Iulie 1926 iar spesele până acum staverite de 7212.50 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881, art. §. 192.

Cristur, la 11 Apr. 1927.

Zirnea grefier.

Nr. 1181 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 6626—1926 și Nr. G. II 2018—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Banca Generală de Credit repr. prin avocatul Dr. Váro G. și tov. pentru încasarea creanței de 500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 30 Maiu 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară stălagi, gramafone, ect. în valoare de 45000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 500 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 25 Nov. 1926 iar spesele până acum staverite de 1560 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 27 Apr. 1927.

Dubb portărel.

Nr. 1764 ex. —1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 3671—926 și Nr. G. II. 5544—1926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului firma „Vico” din Sibiu repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 37269 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 3 Iunie 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară oale din fier și zomantuite, sobe din fier ect. în valoare de 162000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 37269 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 20 Feb. 1926 iar spesele până acum staverite de 5010.96 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 30 Apr. 1927.

Dubb, portărel.

Eladó ház.

Három szoba, konyha, mosókonyha, melléképületekkel, gyümölcsös kerttel eladó. Odorheiu, Str. Andrei Mureșan (Solymosay-utca) 5. sz. Értekezni lehet ugyanott.

Ügyvédkamarai közgyűlés.

A Székelyudvarhelyi Ügyvédi Kamara 1927. évi

rendes közgyűlését

f. hó 28-ikán délután 6 órakor a törvényszék főtárgyalási termében tartja, melyre a kamara tagjait ez uton is meghívom.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztáros jelentése.
4. Az évi költségvetés megállapítása.
5. Igazságügyi kérdések.
6. Indítványok.

Székelyudvarhely, 1927 május 18.

Dr. Jodál Gábor,
Kamarai elnök.

Eladó

a Strada Axente Sever (Rózsa-utca) 4 számú ház anyaga, a felső rész fa, alsó kő. Értekezhetni a kiadóhivatalban vagy a Strada Horia (Kornis-utca) 21. szám alatt lehet.

No. 1179 ex. —1927

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 6483—1926 și Nr. G. II 1605—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Baier Mihály repr. prin avocatul Dr. Váro G. și tov. pentru încasarea creanței de 9000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 30 Mai 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară fiere, pături, vase ect. în valoare de 63000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 9000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 1 Sept. 1926 iar spesele până acum staverite de 2219.25 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 27 Apr. 1927.

Dubb portărel.

Primaria comunală Porumbeni Mari.

No. 507—927.

Árverési hirdetés.

Porumbeni Mari (Nagygalambfalva) község tulajdonát képező korcsma lakással 1927 évi május hó 25 én délelőtt 10 órakor 3 évi időtartamra, vagyis 1927 évi június hó 1-től 1930 május hó 31-ig nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Kiküldési ár 10000 leu. Bánatpénz 10%. Árverési feltételek az előjárásúgnál megtekinthetők.

Porumbeni Mari 1927 május 11.

Primaria.

Árlejtési hirdetés.

A bádani—bágyi ref. egyházközség közhírre teszi, hogy f. évi június 7 én d. u. 3 órakor a községházánál nyilvános szóbeli árlejtésen kiadja templomának, tornyának és templomkerítésének meszelési és apróbb javítási munkáit. Bánatpénz 10%.

Bádani 1927 május 16.

Ref. lelkészi hivatal.

Eladó
két darab Radil-szita. Üzemben megtekinthetők KISS DÉNES malomtelepén Alunis Székelymagyaros

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.

Kész kabátok, esőköpenyek, britses-nadrágok, brassói és külföldi öltöny-szövetek, bélések, olesón, nagy választékban, azonkívül sapkák, harisnyák, zsebkendők, vásznak, függönyök, szőnyegek, svetterek, ridikülök kaphatók: **Löblnél** (volt Kossuth-utca.) Bul. Reg. Ferdinand

Dela judecătoria din Cristur.
Nr. G. 592/3—1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 592—1027 a judecătorei din Cristur în favorul reclamantului Timăr Eugén repr. prin adv. Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 4000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 9 Junii 1927 la fața locului în comuna Sângeorge Pădureni la orele 5 d. m. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașina de scris, duplap Wertheim și etc. în valoare de 10000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încasat face 4000 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 1 Iulie 1926 iar speșele până acum staverite de 2322 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Cristur, la 20 Apr. 1927.

Zirnea, greșier.

Hirdetés.

Megfelelő házat vagy telket keresünk megvételre, vagy hosszabb bérletre.

„HANGYA” áruraktár.

Nr. 1282 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3923—926 și Nr. G. II. 2021—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Glatzer Mihály repr. prin avocatul Dr. Finkér Béla pentru încasarea creanței de 10000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 28 Mai 1927 orele 12 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile casnice în valoare de 10300 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încasat face 10000 Lei capital, dobânzile cu 14%, socotind din 15 Febr. 1927 iar speșele până acum staverite de 1421 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 11 Maiu 1927.

Dubb portărel.

Eladó ház

az Andrei Mureșan (Solymossy)-utcában, 4 szoba, konyha, udvar, kert, kúttal, mellékhelyiségekkel.

Cim a kiadóban.

Egy jókarban lévő gyermek (sport) kocsi és egy használt gyermekvaságy fehér színben eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Fő családból való fiút tanulónak felvevő BAKÓ KÁROLY kereskedő.

Dela Judecătoria din Cristur.

No. 4015/3—1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3221—1926 a judecătorei de ocol din Cristur în favorul reclamantului Casa de Păstrare din Cristur repr. prin Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 15000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 7 Junii 1927 orele 2 d. m. la fața locului în Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară vacă și etc. în valoare de 12000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încasat face 15000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 1 Junie 1926 iar speșele până acum staverite de 1475 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Cristur, la 11 Apr. 1927.

Zirnea, greșier.

Fiatal és öreg élő **UHU** füles baglyot legmagasabb áron vásárol Sorger János Odorheiu, Agrár Takarékpénztár.

Dela Judecătoria din Cristur.

No. G. 3096/3—1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1863—926 a judecătorei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului soția lui Gothard János repr. prin Dr. Alexandru Viola pentru încasarea creanței de 5000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 10 Junii 1927 ora 2 d. m. la fața locului în Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, car, vaci, taur în valoare de 60000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încasat face 5000 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 1 Junie 1926 iar speșele până acum staverite de 1494 L. 50 b.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Cristur la 21 Aprilie. 1927.

Zirnea mp. greșier.

Homok és kavics

szállítását

bethlenfalvi telepünkről a város bármely részére és bármily mennyiségben jutányosan vállalom.

Bolyai Gábor Dénes.

Tisztelt vevő közönségem szives tudomására hozom, hogy 200 drb. 3 literes űrtartalmu, venyigefonatu üveg-korsót vásároltam. — A „Szejke” előfizetői havi 100 leu előfizetési díjért **junius 1-től** ilyen korsóban is kaphatják az ásványvizet.

Tisztelettel:

Ugron Ákos.

Győződjék meg, hogy a legmodernebb és a legolcsóbb

BUTOROKAT

nálam szerezheti be. Hálószoba és ebédlő garnitúrák, plus ebédlő diványok, hencserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyszintén olcsóbb festett butorok és :: hajlított székek kaphatók. :: Rendeléseket olcsó árban és felelősség mellett vállal.

Balázs Károly utóda: **Garabás János**

műasztalos.

Bulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 27. szám.

Szalma-kalapokat leg-

szebben fest

SCHMITZ

Férfi ruhák

átvasalása csak 30 L.

Hirdetmény.

Az iparosok, segédek és tanoncok összeírása szükségessé válván, felhívja a hatóság mindazokat az önálló képesítéshez kötött iparosokat, akik akár ipartársulatokhoz tartoznak, akár társulaton kívüli tagok, hogy pontos nyilvántartásuk, illetve beiratásuk végett az ipartestületnél, mint I. fokú iparhatóságnál Bul. Reg. Ferd. 20 sz. alatt 8 napon belül iparigazolványaikkal, az alkalmazott segédek és tanoncok munkakönyveivel, illetve tanoncszerződéseivel annál is inkább jelentkezzenek, mert ellenkező esetben a mulasztók büntetésnek teszik ki magukat.

Odorheiu, 1927 május 19 én.

Primaria.

Nr. 1283 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3924—926 și Nr. G. II. 2016—927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului soția lui Glatzer Mihály repr. prin avocatul Dr. Finkér Béla pentru încasarea creanței de 9000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 28 Mai 1927 orele 12 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile casnice în valoare de 10300 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încasat face 9000 Lei capital, dobânzile cu 14%, socotind din 15 Febr. 1927 iar speșele până acum staverite de 933 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 11 Maiu 1927.

Dubb portărel.



Amatőr-fényképezők!

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Transilvania R.-t. üzletében

„FORD” egyedüli lerakat

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sürgőnycim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.



„FORD” személyautók, teherautó-alvázak, autótractorok az alacsony dollárfolyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autókalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállítással.

22-én, vasárnap megnyílik a híres gyógyhatású

Szejke-fürdő a modern követelményeknek és a legkényesebb igényeknek megfelelően átalakítva

kellemes üdülő hely. Vendéglőjében izletes hideg- és meleg ételek,

jó bor, pontos kiszolgálás.